



Periódico semanal, defensor de los intereses de Olot y su Comarca.

Año VI. |

OLOT 4 de Abril de 1897

| Núm. 249.

## PRUEBA DE AMOR.

Era Pilarica una de las muchachas más bellas de la costa asturiana: alta y esbelta, blanca y sonrosada, con facciones de perfil delicado, ojos azules y cabellos rubios, hija de padre asturiano y de madre leonesa, reuíanse en ella los caracteres principales de las dos razas que pueblan el territorio del Noroeste de España.

Su padre, el viejo Tomás, era un pobre pescador de sardina, después de haber cumplido largos años de servicio, con enganche y reenganche, en la marina de guerra, y cobraba una pensión de seis *durínos* al mes, como recuerdo y premio de su valoroso comportamiento en la guerra del Pacífico; y con esa pensión y el producto de la pesca, padre é hija vivían felices, aunque modestamente, en una aldehuela cerca de Rivadesella.

La madre de Pilarica había muerto, y esta desempeñaba todas las faenas de la casa del pescador: preparaba la frugal comida, arreglaba los vestidos y la ropa blanca, remendaba las redes, y aun acompañaba en ocasiones á su padre en el frágil barquichuelo; y luego, cuando los dos volvían con el pescado, iba de casa en casa, de Rivadesella á Llanes y pueblos inmediatos, ofreciendo lo más escogido á precio módico, y nunca le faltaban compradores.

Dos muchachos la hacía la corte: Vicente y Francisco.

El primero era un buen mozo hijo de familia acomodada, guapo, elegante, de modales distinguidos, pero que jamás tenía gana de trabajar; y cuando su padre se dolía del abandono de aquel hijo, la madre, que adoraba al muchacho, que sólo veía por sus ojos, como se suele decir, contestaba así:

—¡Bah! déjalo en paz, hombre. ¿No hemos pasado nosotros muchas fatigas y penas para amasar un buen capitalito? Pues que lo disfrute el hijo de mi alma, y á vivir.

Y Vicente vivía á sus anchas: en verano, allí donde resonaba un tamboril y una dulzaina, estaba el desocupado Vicente, siempre dispuesto á tomar parté en las *giraldillas* y en la *danza prima* con la más linda muchacha de la comarca, aun-

que las demás rabiasen de celos; en invierno....., ¡ah! en invierno pasaba los días en la taberna, y las noches al amor de la lumbre.

Pilarica, que lo amaba, habría sido la novia más feliz del mundo sino hubiese tenido una sombra que proyectaba obscuridad en su dicha: aquella sombra era Francisco.

Francisco, pescador como el padre de la muchacha, tenía 28 años, y era tan buen mozo como su rival Vicente, con dos grandes ojos negros, leales, frente despejada, hombros anchos y músculos de acero; fuerte como un coloso y dulce como un corderillo, entregaba á su pobre madre, viuda, todas sus ganancias en la pesca y en el cultivo de la tierra; nunca se le veía en las fiestas y nunca en las tabernas, y nadie podía decir con verdad y justicia que abandonaba el deber por la holganza.

¿Había dicho á Pilarica que la amaba? No, eso no: era demasiado tímido para atreverse á hacer una declaración amorosa; pero la muchacha sabía que la amaba (ninguna muchacha se equivoca en tal asunto!) y sentía en su corazón la picadura de un dardo cuando bailando con Vicente una giraldilla, veía á Francisco medio escondido detrás de las comadres de la aldea, fijando en ella una mirada tristísima y de súplica.

—¿Por qué no te casas con Francisco?— dijo un día el viejo Tomás á su hija Pilar.—Es muchacho trabajador, honrado, buen hijo.... y ya sabes el proverbio antiguo del país: el que es buen hijo será buen marido.

Pilarica alzó los hombros con cierto desdén, hizo un mohín de desagrado con su linda boca y echó los brazos al cuello de su padre, diciendo:

—Pues vaya una ganga, padrecito mío: no tener dinero, y pasar la vida con más trabajos que ahora.... Para ganar eso, bien estamos así.... ¿Por qué no me aconsejas que me case con Vicente? Es rico, y espera buena herencia....

—¡Ah, ya! Pues no te lo aconsejo porque.... Mira, hijita: yo he salido al mar con los dos, y en el mar, en un cuarto de hora de g:lerna, se juzga bien á los hombres.... y por eso, porque los he juzgado, te digo y te repito que Francisco es hombre de corazón generoso, de valor á toda prueba, frío y sereno en medio del peligro y capaz de pro-

veer con su honrado trabajo todas las necesidades de su familia.... Pero Vicente....

—Vicente, padre, no tiene necesidad de trabajar para su familia, porque es rico....

—Comprendo.... Pero las riquezas también se escurren como el agua entre las manos de un hombre ocioso.

—Si las perdiese, trabajaría.

—¿En qué? No ha aprendido un oficio.... no sabe siquiera manejar una vela.... Piénsalo bien, Pilarica, que nadie te ama como tu padre, y nadie te dará mejores consejos que tu padre.

Una semana después de esta conversación, á tiempo en que el buen Tomás preparaba la barca y las redes para salir al mar, Francisco pasó por la playa y se ofreció acompañarle.

De buen grado aceptó el viejo tan generoso ofrecimiento, y mientras ambos acababan los últimos preparativos, pasó tambien por la playa el gentil Vicente, quien les dijo:

—¿Vais juntos?

—Ahora mismo.

—Pues voy también; ¿quieres, padre Tomás?

—¿Cómo decirle que no?

—Pues hala, muchacho; iremos los tres.

Y los tres embarcaron en el ligero esquife, prometiéndose un buen día de pesca.

Soplaba un vientecillo bastante recio, aunque franco, sin rachas ni saltos, que ginchaba la vela y estiraba las cuerdas del barquichuelo, el cual bogaba como una gaviota por la riqueza superficial del mar azul.

Hacia las nueve de la mañana, calmado súbitamente el viento, los tres pescadores echaron las redes, y bogaron mar adentro con plena confianza á través de la espesa bruma que poco á poco se elevaba de las aguas y obscurecía el horizonte.

Pasó algún tiempo, y de pronto resonó á lo lejos un rumor formidable, como de truenos comprimidos, que se acercaba y crecía por instantes; y vieron los pescadores un monstruo enorme, con el dorso redondo y negro cual si fuera de gigantesca ballena, que flotaba sobre las ondas, y corría con vertiginosa rapidez hacia la frágil barca de pesca.

Francisco lanzó un grito, y ordenó al viejo Tomás que hiciera girar el timón hacia la izquierda,

mientras el mismo empujaba la barca en el mismo rumbo con prodigioso esfuerzo....

¡Era demasiado tarde! El monstruo, un torpedero de la escuadrilla del Cantábrico, pasó como un rayo, y despedazó en menudas astillas la frágil barca.

Afortunadamente los tres pescadores, conservando serenidad enfrente del peligro, se habían arrojado al agua, y se libraron del tremendo choque: Francisco nadaba al lado de Tomás, menos vigoroso que él, y Vicente, sin cuidarse de sus compañeros, nadaba pidiendo auxilio hacia el torpedero, que había detenido su rápida marcha después del choque.

En pocos minutos Vicente llegó sano y salvo a la cubierta del buque, auxiliado por los tripulantes; pero Francisco, llevando casi a remolque al viejo Tomás, luchaba desesperadamente con las ondas.

—Si aquel muchacho hubiese hecho como tú, salvar la piel sin cuidarse del prójimo—dijo el capitán del torpedero a Vicente—¡buen seguro que el pobre anciano estaría ya en el fondo del mar.

—Le salvaré, mi capitán—dijo un oficial del barco de guerra, que seguía atentamente los prodigiosos esfuerzos de Francisco por salvar al padre de Pilarica;—le salvaré porque es hombre de corazón y de vigoroso aliento.

Pero Francisco no podía más: el pobre Tomás había perdido el conocimiento, y aunque la costa se alzaba a distancia de un centenar de metros, aquel valeroso joven comprendía que sus fuerzas se agotaban, y una ola más recia le envolvería en su líquido manto como en triste sudario de muerte.

Por fortuna, el torpedero había disparado algunos cañonazos de auxilio, y los vecinos del pueblo corrieron a la playa: unos preparaban sus barcas para salir inmediatamente en ayuda de los dos pescadores; otros disponían cables de salvamento; todos, en fin, animaban con apiausos y vítores al noble joven que luchaba con tanto brío por salvar al viejo Tomás y salvarse él mismo.

¡Oh dicha! Una ola de vigoroso empuje llevó hasta la playa a los dos naufragos, y al retirarse, éstos quedaron en la arena en brazos de sus convecinos, que disputaron y ganaron al mar su codiciada presa.

Pero Francisco, en el momento de tocar en la playa salvadora, cayó desvanecido al lado de Tomás y a los pies de Pilarica, que lloraba de gozo al estrechar amorosamente en sus brazos al padre de su alma salvado por Francisco.

\*\*

Pasaron dos meses, y Francisco y Pilar se casaron.

—Te amo, Francisco—decía esta a su esposo, cuando salían del templo acompañados de todo el pueblo, que les vitoreaba;—te amo y te amaré mientras viva, porque el hombre que me ha dado tan sublime prueba de amor, arriesgando la existencia por salvar la de mi padre, es más rico que el millonario Vicente: éste posee la miserable cobardía del egoísta, y tu, esposo mío, la inmensa riqueza de las almas grandes y los corazones generosos.

L. DE B.

## Variedades

### LA CRUZ

(LEYENDA ORIENTAL)

De generación en generación se ha conservado entre los habitantes de tierra santa por el calor la tente de lo maravilloso, una tradición referente a los primeros siglos del mundo, para bosquejar la cual hoy tomamos la pluma movidos por la oportunidad de hallarnos en días en que se solemnizan aquellas escenas todas del inefable sacrificio del Mártir y Redentor de los hombres en el Gólgota.

Cuéntase que al morir Adan, su esposa Eva y sus hijos estaban desconsoladísimos, llenando los aires de lamentaciones y la tierra de lágrimas ante el inerte cuerpo del primer hombre, pensando en lo duro que era tener que vivir en adelante sin aquel que había sido su amparo y apoyo acá en la tierra.

Como sus corazones rudos y no iluminados por las luces de la refrigerante y consoladora religión no comprendían que al morir Adan y volver al polvo conforme a la palabra de Dios, había nacido a nueva vida allá en la eternidad, creyeron en su ignorancia que Adan podía volver a la vida terrena mediante algún remedio más ó menos eficaz.

No pocas ni contadas fueron las pruebas que los deudos del difunto pusieron en práctica para devolver la vida a éste, cosa sólo propia del Dios que la formó.

Pero inutilmente recurrieron a todas las hierbas y recursos al alcance de su porfía, pues Adan lo mismo se movió ni en un pelo por sus solicitudes que por sus desgarradores é inmensas manifestaciones de dolor profundo: rígido estaba y rígido continuó.

Hartos Eva y sus hijos de tantear inutilmente volver a la vida a su esposo y padre respectivo, ocurrióseles una idea luminosa que despertó en su corazón un eco de esperanza.

Con paso apresurado se dirigieron hacia las cercanías del paraíso terrenal, en busca del ángel con espada de fuego guardador de la deliciosa mansión.

Ya en su presencia expusieronle entre sollozo y gemido que había fallecido Adan, y como no habían podido hacerle volver a la vida no obstante sus tentativas, movidos por el cariño que le profesaban, suplicaron al ángel que como espíritu superior les dijese lo que tenían que hacer.

Conmovido el celeste guardian de las dolorosas palabras de aquellos mortales, dijo a otro ángel que fuese con Eva y sus hijos en donde estaba el cuerpo de Adan y les dijese las palabras del consuelo.

Llegados el ángel, Eva y sus hijos delante el cadáver, el primero mandó hiciesen un hoyo profundo y allí sepultasen a Adan. Hecho esto les indicó un arbolillo, diciéndoles: «Arrancad éste árbol con sus raíces y plantadlo sobre la tierra que cubre a Adan pues vendrá un día en que este vegetal será el que ayudará a resucitarle para siempre y no morir jamás».

Con estas palabras fuése el ángel y Eva y sus hijos quedaron sumamente consolados ante la idea de que Adan dentro poco, a su entender, volvería a vivir en su compañía.

Rodaron los siglos unos tras otros, y el árbol plantado sobre la sepultura de Adan había crecido y héchose gigante y frondoso.

Ocupaba a la sazón el solio de Israel el hijo de David, el gran Salomón, el Rey sabio, rico y glorioso por excelencia.

Este piadoso monarca cumpliendo la voluntad de su padre aprontó inmensas riquezas y sin número de artifices para edificar el templo más soberbio y hermoso que hayan visto los siglos.

El oro, el mármol, la púrpura, las más fuertes y brillantes maderas, todo lo más precioso, sirvió para la casa del Señor que debía cobijar el Arca de la Alianza.

Como tantos otros árboles, el frondoso y secular que creció sobre la sepultura de Adan, cayó también a los golpes de los operarios del templo.

Cosa particular; después de cortado este árbol para dicha obra, por una mala inteligencia resultó corto.

Viendo que ya no podía servir, lo llevaron en un gran patio que había a corta distancia.

Como todo pasa, y los años unos tras otros se precipitan convertiginosa carrera hacia lo que fué, pasó el reinado de Salomón, y se levantaron otros reyes y generaciones que a su vez cayeron también en la eternidad.

Conforme a las antiguas profecías, llegó el día

grande y solemne en que el Hombre-Dios había de ofrecerse en holocausto en el ara de la cruz al Eterno Padre para redimir al hombre, hechura de sus manos, de la tiranía del enemigo del género humano, y ennoblecerla con el precio de su regia y deífica sangre.

La injusticia más grande que han visto todos los tiempos habidos, tuvo lugar en la ciudad en que después no había de quedar piedra sobre piedra: el despacho de los falsos sacerdotes y los escribas y fariseos prologó el drama que la debilidad de Pilatos había de sancionar para que tuviera después bárbaro desarrollo allá en la cumbre del Gólgota, do Jesucristo espiró perdonando a sus enemigos, y a su madre María apuró hasta las heces aquella copa rebosante de amargura que al destrozarle el corazón de madre, tronchó su energía de mujer esforzada, hasta el punto de que a no estar sostenida por la protección de Dios, habría espirado ahogada por el dolor. ¡Tanto sufrió en aquellos trances!

El carpintero encargado de hacer las cruces para los sentenciados, al decirsele que de tres que debía hacer, una fuese más grande y pesada que las demás, se dirigió con sus dependiente a buscar el madero aquel que no sirviendo para el templo de Salomón había quedado abandonado muchísimos años había en un patio.

Formada una cruz pesada y enorme, la llevaron para que el flajelado y martirizado Cordero cargase con ella.

Al caer de la tarde del siguiente día, el más inocente de los mártires espiró en la cruz.

Su muerte dió el más patente testimonio de que era Jesucristo: muchas tumbas y sepulcros se abrieron para que sus funerarios moradores fuesen a pasear sus descarnados esqueletos por la aterrada y deicida Jerusalén.

Adan obedeciendo como los demás, también se levantó de su lecho de tierra y caminó por aquellos lugares que un tiempo habitara en su vida mortal.

Después . . . . . volvieron los muertos a sus marmóreas moradas; y cumpliéndose la profecía del ángel anunciada a Eva, Adan por la virtud de la sangre derramada por Jesucristo en la cruz formada del árbol plantado encima de su sepultura, resucitó a la vida eterna para no morir ya más, como había añadido el ángel.

Aquí concluye la leyenda.

LARIOS.

Olot y Abril 1897.

## Sección literaria

### ¡VIVA ESPAÑA!

*A la colonia española en la República Argentina*

Fija la mente, el corazón atento  
al través de los mares,  
para gozar de España en el contento,  
para sentir de España los pesares,

Para orlar con más vivos arreboles,  
sus glorias peregrinas,  
hay unos cuantos miles de españoles  
en las hermosas playas argentinas,

Al estallar traidora rebeldía  
en el cubano suelo,  
a la patria lejana, que sufría,  
todos quisieron dar dulce consuelo,

Y ¡con qué amor, con qué piedad tan pura,  
desde allí se inspiraron,  
en la conmovedora desventura  
de la risueña patria que dejaron!

¡Cómo latieron, bravos y orgullosos,  
aquellos corazones,  
al escuchar los ecos belicosos  
que España daba a sus guerreros sonos!

Muchos de aquellos españoles buenos  
tuvieron pobre cuna,  
y de ilusiones y esperanzas llenos,  
buscaban en América fortuna.

Ricos otros, honrados se veían  
en el suelo extranjero;  
mas todos de igual modo repetían  
—¡Sufre España... la patria es lo primero!

Los unos van alegres y esforzados,  
con decisión no estraña.  
á combatir en Cuba de soldados  
al grito alentador de ¡Viva España!

Y los otros, con mano generosa,  
sin tasa, sin medida,  
prometieron su ofrenda cariñosa  
en favor de la patria combatida.

¿Qué ofrecerla? ¿qué darla, en que ella vea,  
amoroso tributo,  
recuerdo de estas horas de pelea,  
de estos días tristísimos de luto?

¿Qué será?... y de aquel grupo numeroso  
surgió una idea sola:  
será un barco de guerra poderoso,  
en que ondee la enseña española.

Teniendo el corazón y el alma fijos  
en su España adorada,  
aquel puñado de valientes hijos  
de esta nación heroica y desgraciada,

Al darla de su amor prueba tan bella,  
con viril energía  
exclamó desde allí:—¡Todo por ella!  
¡la vida y la fortuna, patria mía!

Y no importa que cuesta ya millones  
ese buque guerrero,  
si ha de ser de sus fieles corazones  
para la patria digno mensajero;

Emblema de cariño fervoroso,  
de poderío y fuerza,  
¿de qué combates no saldrá glorioso?  
¿qué génio habrá que su destino tuerza?

Yo que sigo su rumbo, verle creo,  
del mar en lontananza,  
avistando *las playas del deseo*,  
de aquellos españoles esperanza;

En ellas acogido anhelo verle,  
sobre las blancas olas,  
que contando la gloria de mecerle  
besarán las riberas españolas;

Y la salud ya con alegría,  
que la duda no empaña,  
en honra de la noble patria mía  
gritándole orgullosa ¡Viva España!

C. E. S.

Ujo, enero 15 de 1897.

## Noticias generales

Ayer se publicó el telegrama recibido del Ministerio de la Guerra y transmitido por el Comandante militar al Alcalde de esta villa, dando cuenta de la brillante victoria conseguida en Filipinas por nuestro valeroso Ejército, tomando Noveleta, Cavite Viejo, San Francisco y Binacayán, quedando en poder de las tropas victoriosas toda la costa Sur de Manila y huyendo el enemigo desconcertado en todas direcciones.

Con esto puede augurarse fundadamente, sofo cada la insurrección filipina.

¡Bravo por nuestro sufrido y sin rival Ejército!

Han ingresado en el Sanatorio de la Cruz Roja de Barcelona los siguientes soldados, hijos de esta provincia, llegados de Cadiz, todos procedentes de Cuba por enfermos ó heridos: José Pou Campos, de Figueras; Juan Castelló Cortell, de Llagostera; Plácido Cendrá Bocoras, de Gualta; Jaime

Regincós Noguera, de Riúmos; Juan Roura Mallorquín, de San Daniel, y Juan Texidó Rius, de San Juan las Fonts.

En dicho establecimiento de Barcelona se le ha practicado una delicada operación quirúrgica consistente en la resección del cuboides, estrárgalo calcáneo, al soldado Felipe Argullol y Coll natural y de esta, obteniendo un brillante resultado.

Casi todas las casas de cambio de Madrid ostentan en sus escaparates las nuevas monedas de oro de 100 pesetas.

Se cotizan con un beneficio de treinta en el cambio.

De modo que apenas han salido de la acuñación las nuevas monedas, y ya se especula con ellas.

A los ciento cincuenta y cuatro años ha fallecido en Guadalajara (Méjico), un individuo llamado Jesús Campeche, que conservó hasta el último momento el uso de sus facultades.

Nació en España en 1732. Los nietos del difunto han enseñado los registros de la iglesia de Valladolid, que prueban la verdad de lo expuesto.

Dichos documentos están fechados en 12 de Diciembre de 1732.

Se ha refrescado algo en la temperatura durante la finida semana, debido tal vez al fuerte huracán que durante algunos días á esta parte ha venido reinando, pues en algunas horas del día del viernes hacía casi intransitable el paso por nuestras calles.

Por fortuna no se ha oído decir que haya ocurrido desgracia alguna de desagrado.

El lunes último, llegaron á ésta, procedentes del puerto de Rosas, 15 carros de pescado; fué tanta la abundancia, principalmente en los *barats* que llegó á venderse á 10 y á 15 céntimos la carnicera.

Quién no come pescado?

El telegrama publicado en el periódico *La Publicidad*, de Barcelona, asegurando que por San Lorenzo de Cerdáns, se había entrado una importante partida de armas hacia Montagut, con destino á los carlistas, ha producido el consiguiente jaleo á los carabineros de la línea.

La tal noticia según nuestros informes que estimamos fidedignos, resulta un *canard*, pues no ha habido ni *introducción* de armas ni tales carneros, sino en la mente de algún adelantado reporter.

¡Así se escribe la historia!

Mientras tanto, que corran los carabineros sin darse punto de reposo.

Ha sido honrado para llevar el pendón principal en la procesión que se verifica todos los años el próximo Domingo de Ramos, nuestro simpático amigo D. Juan Gassiot, no dudando que llevará un lucido acompañamiento dado las buenas relaciones y muchas amistades con que cuenta en esta villa.

El pendón de los párvulos de la Congregación de Ntra. Sra. de los Dolores en la procesión del Domingo de Ramos, ha sido confiado al Srto. Joaquín Vayreda.

## Correspondencia.

### La Romería de Torelló á Puig-Agut.

Sr. Director de EL ECO DE LA MONTAÑA.

Puig-Agut 30 Marzo 1897.

Muy Sr. mio y de mi consideración y respeto: Como el periódico de su dignísima dirección tiene tanta parte en el santuario de Puig-Agut, por ha-

ber esculpido con letras de oro sus principales acontecimientos; de ahí que debemos á EL ECO DE LA MONTAÑA cuenta de nuestra última Romería efectuada el domingo próximo pasado, para alcanzar del Sagrado Corazón de Jesús la pronta y feliz terminación de las gurras de Cuba y Filipinas: romería coronada con la providencial coincidencia de las recientes victorias obtenidas por nuestro valeroso y sufrido Ejército en aquellas apartadas regiones.

En efecto, con la celebración del Triduo preparación de la romería, comenzado en la vigilia de la Anunciación de la Virgen, coincidió la toma de Imus en Filipinas; y al terminar nuestra gran romería de Puig-Agut, el último domingo, coincide en Cuba la derrota y prisión de Rius Rivera, el sucesor de Maceo, quien también dicho sea de paso, murió en la vigilia festividad de la Inmaculada Concepción Patrona de las Españas, de la valerosa infantería y precisamente también de Puig-Agut, después del Sagrado Corazón; cuyas Imágenes con la de San José, después de costeadas por el Obispo de Vich, fueron bendecidas por su Ilustrísima el donante, el día de la Inmaculada del año 1886, cuyo acto de bendición fué colmado con un hecho prodigioso, resultando, curado repentinamente de una enfermedad incurable según certificaron los médicos, el niño Andrés Pujóls sobrino del ermitaño de este Santuario de Puig-Agut.

Después de estas hermosas coincidencias que dicen más que todo lo que podamos escribir, y con motivo de acompañar adjunto el programa de esta romería de Puig-Agut, el cual se ha cumplido en todas sus partes, réstanos consignar que á la Peregrinación que nos ocupa, han concurrido unas diez mil almas y que por lo que respecta á la procesión de Torelló, no se recuerda otra de tan numerosa, pues se extendía de extremo á extremo, á más de 2 kilómetros de distancia, siendo sumamente poético el contemplar el curso de ésta; de la de San Vicente y colonias anexas como bordeaban las cumbres y barrancos inmediatos al santuario, con multitud de banderas parroquiales y pendones, de centros y asociaciones, escoltados respectivamente por sus pueblos en masa.

El sermón pronunciado al aire libre, por el cuaresmero de Torelló Rdo. Sr. D. Ignacio Torraflot, fué brillantísimo, y como otro Natán llamando á penitencia; conmovió profundamente al inmenso auditorio apiñado en los cerros y valles contiguos al Santuario.

Y por ultimo, como digno remate, el Señor Obispo de Vich revestido con los hábitos Pontificales, desde lo más empinado de aquellos cerros, dió solemnemente la Bendición apostólica al inmenso pueblo de hinojos á sus pies.

RAMÓN MADIROLAS Y CODINA.

## EXTRACTO

### de la sesión del Ilmo. Ayuntamiento

Día 2 DE ABRIL DE 1897.

Declarada abierta se leyó el acta de la sesión anterior la cual fué por unanimidad aprobada.

Luego se tomaron los acuerdos siguientes:

Asistir, el cuerpo municipal, á la solemne función de las «Cuarenta Horas» el día 5 de los corrientes de 6 á 7 de la mañana y el día 7 de 6 á 7 de la tarde.

Y conceder una peseta diaria al mozo Bartolomé Puxeu Codony soldado regresado de Cuba por enfermo.

## Sección religiosa.

Hoy Domingo 4. de Pasión S. Isidoro arz. de Sevilla dr.

Lunes 5 S. Vicente Ferrer cf. y Sta. Emilia vg.

Martes 6. S. Celestino papa y S. Celso ob.

Miércoles 7. S. Epifanio ob. y mr.

Jueves 8. S. Alberto el Magno y S. Edesio mr.

Viernes 9. Los Dolores de Ntra. Sra., Sta. María Cleofé y Sta.

Casilda vg.—*Abts. de carne.—Anima.*

Sábado 10. S. Ezequiel profeta mr.—*Anima.*

OLOTT—Imprenta de Juan Bonet, calle Mayor, 3.—1897

Patente de invención

# ¡¡ PARA LAS SEÑORAS !!

## MAYPOLE SOAP (para teñir en casa) JABON NUNCA VISTO

Este Jabón lava y tiñe de una vez, quedando permanente aunque se lave

TIÑE DE CUALQUIER COLOR FABRICADO EN INGLATERRA NO MANCHA LAS MANOS

Aplicable para teñir toda clase de prendas; rasos, sedas, hilos, algodones y las medias de lana y algodón como blusas y corpiños, camisas de caballero, medias y guantes, encajes de todas clases, vestidos, corbatas, plumas, cintas, puntillas, mantones, mantillas, cubre camas, pañuelos, botones, esterillas de tocador, etc., etc.

PROCEDIMIENTO SENCILLÍSIMO

Precio de las pastillas, color negro 1 peseta y los demás colores á 0'75 pesetas

Unico exclusivista de venta en Olot: Droguería Cándido Pérez

Patente de invención

## IMPORTANTE

A LAS

### Familias y al Comercio en general

## HIJOS DE J. MONSALVATJE

Con el fin de facilitar á los concurrentes del actual reemplazo la mayor economía, ponemos en su conocimiento que nos encargamos de la redención de los mismos hasta retirar los pases de la Zona de los interesados mediante la comisión de TRES PESETAS comprendidas todas las diligencias.

Tomamos los Cupones Cubas y Exterior vencimiento 1.º Abril y atrasados á VEINTE Y OCHO p.º beneficio.

Amortizable é Interior DOS POR CIENTO descuento.

Cambios para letras de 500 pesetas arriba sin la indicación de « sin gastos »; Barcelona, Gerona y Figueras, 1 p.º daño.

Madrid y todas las capitales de provincias 3/8 daño.

Pueblos de todas las provincias de España, baratísimos.

Depósitos cuentas corrientes, Caja de Ahorros, etc.

Para compra y venta de Valores del Estado, locales y extranjeros, precio de cotización, libre de corretaje, cargando tan solo 3/8 de comisión.

COMPRA DE ORO A PRECIOS NUNCA VISTOS.

## GRAN FARMACIA HOMEOPATICA ESPECIAL

### GRAU--ALA

Unión 8 Barcelona

Esta casa montada á la altura de las más acreditadas del Estranjero se halla surtida de cuanto tenga relación con lo HOMEOPATIA libros de HOMEOPATIA, BOTIQUINES de todas clases desde 8 Ptas.

Se remiten Catálogos Ilustrados

HOMEOPATIA

HOMEOPATIA

## GRANDES ALMACENES Y FÁBRICA DE INSTRUMENTOS

### PIANOS y ARMONIUMS Superiores

PRECIOS BARATÍSIMOS AL CONTADO Y A PLAZOS  
Gran repertorio de música económica

CATÁLOGOS Y CORRESPONDENCIA GRATIS.

JUAN AYNÉ Fernando VII, 51, 43 y calle del Call, n.º 22 BARCELONA.

## PRECIOS DE FABRICA

Mayor, 11, **CASA BALETA** Mayor, 11.

Grandes y variados surtidos en artículos para

## RAMOS Y SEMANA SANTA

Harmura lana novedad desde 2 pesetas cana.—Mantillas, blondas, guipur é imitación pollitas malagueñas y madrileñas, velos, tules rusos, céfiros, etc., etc.—Gran surtido de sedas con verdadera escala de precios y clases.—Recomendamos que no deje de visitar nuestro acreditado establecimiento quien desee comprar con gusto y á precios de fábrica.

GRANDES EXISTENCIAS EN TODOS ARTICULOS.

Variado surtido para Ramos y Semana Santa.

Variado surtido para Ramos y Semana Santa.

## LLOSAS, ESCUBÓS Y PUIGMITJA

Banqueros.—OLOTT.

Caja de Ahorros.—Cuentas corrientes.—

Giros.—Descuentos—Valores

y cupones.



## FABRICA DE PIANOS

DE **COROMINAS Y RIERA**

Pianos verticales, oblicuos y cruzados reconocidos como superiores y que compiten ventajosamente con los extranjeros.

Cambios, alquileres, reparaciones y afinaciones.

Fundas para piano, zócalos, metrónomos, cubre teclados, etc.

CATALOGOS GRATIS.

Princesa, 45.—Barcelona.

Sellos usados para colecciones.—Se venden en la librería de JUAN BONET

La antigua y acreditada

## CASA DIUMENES

Participa á su numerosa parroquia haber recibido un variado surtido de todos géneros para la próxima temporada á precios baratísimos.

Tiene montadas varias secciones de Sastrería.—Camisería.—Corbatería.—Mercería.—Paraguas.—Bastones.—Sombreros.—Gorras.—Juguetes.—Un extenso surtido trajes lana y dril para niños última novedad.

GRAN SURTIDO DE COLCHONES DE TODAS CLASES

Comercio en tejidos y varios géneros.—Todos los artículos de dicha casa son á Precios de Fábrica. NO SE FIA.

PRECIOS FIJOS.

NO SE FIA.

La gran baratura

La gran baratura